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L. Complétez les phrases suivantes en choisissant la bonne réponse (20%)
C, 1. Le président de la République a prononcé une ___ télévisée, hier 4 midi.
A. plaidoirie B. Allocution  C. Parole D. accusation
2. Il est toujours ___ par la toux séche. . -

A. tourmenté B. Malmené  C. Malheveurx  D. malinformé

3. Le professeur se sert de deux ___ pour la préparation de la recherche.
A. jeunes gens B. Collégues C. Auxiliaires D. camarades
4.Onadécidé d'__ une usine & 10 km du village ot je suis né.
A, installer B. entrer dans C. agiter D. orner

D J.Les pompiers ont réussi 4 éteindre le
A.malheur  B.réve Ceri  D.feu

| 6. Les trois villes les plus ___ de France sont Paris, Marseille et Lyon

A. insolentes B. Concurrentes C. Originales D. importantes

P 7.La lettre était posée en ___ sur le bureau du directeur.

alité B.évidence C.public D.foule
.Jlant d'années aprés |'accident, le souvenir __ reste encore dans sa mémoire.

x{ﬁinisu'e B.gai. C.amusant  D.amer
| —P’\' 9.La France est un pays ____ industriel et agricole.
A. 4 la fois B. des fois C. Quelguefois  D. une fois
D 10. On se mit d'accord aprés avoir longtemps
A.combattu B.battu C.débattu D.critiqué
& 11. Nous étudions le franais, c’est ___ belle langue.
A.la B. Une C.Un D. de
12. Le matinil ya ___soleil, mais I’aprés-midi, il pleut.
A.un  B.Du C.Le D.Une
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__A_ll ___ lapolice, il a pu éviter un acident.
A.Grice & B.A cause de C.Car D.Avec
C_ 14. Ne lui racontez pas ___ vous avez fait.
A. ce qui B. ce que C. ce dont D. ce oli
5. On dit que la jeunesse est __ moment de la vie.
A lemeilleur  B.lameilleure  C. Meilleure  D. bon
’fb‘"I 6. Mettons-nous tout de suite en route, ___ nous serons en retard.
A. sinon B. comme ¢a C. sans que D. comme
C/ 17. En général, nous rentrons chez nous une fois ___ muois.
A.la B.toutle C.Par D.chaque
18. Voici le batiment blanc derriére ___ il y a une école primaire.
A, lequel B. Lui C. celui-ci D. elle
C,. 19. De nous tous, c’est Marie qui danse .
A. bien B. Mieux C.lemieux  D.mal 5
C 20. Je ne peux pas sortir avec vous ____je ne me sens pas bien.
A. comme B. bien que C.parceque  D.car

I1. Choisissez la bonne réponse(10%)

1.Les accidents qui se sont produits{auparavant sont les accidents °

A. antérieurs. B. postérieurs. C. ultérieurs. D. éventuels.
2.Les accidents qui se sont produits(plus tard)sont les accidents

A. ultérieurs. B. antérieurs. C. postérieurs.  D. éventuels.
3.Les accidents qui se produiront plus tard sont les accidents

A. postérieurs. B. éventuels. C. ultérieurs. D. antérieurs.

4.Les accidents qui pourraient se produire sont les accidents

A. ultérieurs. B. éventuels. C. postérieurs. D. antérieurs.
5.Une ferveur qui dure peu est une faveur
A .passagére. B. Eventuelle C. possible. D. impossible.

IIL. exercices i troux(20%)

auréole, récemment, moustache, fleuve, vivants, images, chance, piqué, instants, instantané,

gagné, rides
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['art d’étre grand-pére

C’était un homme du XIX siécle qui se prenait comme tant d'autres, comme Victor
Hugo lui-mé&me, pour Victor Hugo. Je tiens ce bel homme & barbe de"“' pour la
victime de deux techniques -a--li@*’"" dmmﬂ I'art du photographe et I'art d’é&tre
grand-pére. Il avait la d‘@“"” et le malheur d’étre photogénique : hot L&s
remplissaient la maison : comme on ne pratiquait pas |’ jns¥™ il y avaath
des poses et des tableaux \\\ue (.., il raffolait de ces courts H‘T"“d*emu obl il
devenait sa propre statue. Jm gardé de lui — en raison de son gofit pour les tableaux
vivants— que des raides de lanterne magique : un sous-bois, je suis assis sur un
tronc d'arbre, j'ai cing ans : Charles Schweitzer ports un panama, un costume de flanelle
créme & rayures noires, un gilet de—_f#wblanc, barré par une chaine de montre : son
pince-nez pend au bout d’un cordon ; il §'incline sur moi, léve un doigt bagué d'or, parle.
Tout est sombre, tout est humide, sauf sa barbe solaire : il porte son N‘Tﬁd‘ autour du

menton.
Jean-Paul Sartre.  Les Mors

-Modeme autour, euvriers cempte, plaisirs, mas epfants |'usine, laville tous .cinémas

Départ pour la ville

Un jour, on a décidé d'installer une usine a 20 kilométres du village o je suis né.
On a construit |'usine la plusgﬂ‘"dc la région, la ot il n'y avait que des champs et des
fermes. Tout oedmw de |'usine, on a bati des cités pour le personnel administratif et
lﬁW"*Au début, il n'y a eu que quelques jeunes gens qui sont venus travailler, mais la
population a vite augmenté et la ville qui est née prés de |'usine Qjﬁ{: aujourd'hui 10 000
habitants,

En effet, les conditions de vie 4 la campagne sont devenues de plus en plus
difficiles; Las "5 — s E‘E la ville ont attiré les jeunes gens. Les jeunes filles n'ont plus voulu
rester 4 la ferme a attendre un"_‘-"'f_ Elles ont eu envie, elles aussi, de gagner de l'argent
comme les gargons. Certains péres de famille ont pensé & 'avenir de leurs jeunes ﬁ-e-_-h
[ls ont quitté le village, eux aussi, pour aller travailler 4 withe .

Ils se sont vite habitués 4 la vie de_[»8*2 - Dés le premier été, ils ont pris des
vacances. Puis, ils ont W fait des économies. [ls se sont acheté d'abord la télévision,
ensuite une voiture, ce qui leur permet de retourner de temps en temps dans leur village

natal.
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IV. Lisez les textes et répondez aux questions en choisissant la bonne réponse(30%)

Texte 1
La résidence secondaire Bﬂlli}/ 3

Pendant un certain temps, les Francais, attirés par un nouveau mode de vie, se sont
€loignés de leur origine paysanne pour aller vers la ville et la civilisation industrielle
Aujourd'hui, on constate un retour i la campagne; les Frangais achétent, quand ils en ont
les moyens, une résidence secondaire ot ils vont passer leurs vacances et leurs week-ends.
Clest le refuge de ceux qui se sentent mal 4 I'aise dans les villes, qui fuient le bruit et la
pollution ; c'est aussi une sorte de retour au passé et 4 la nature.

Un ménage francais sur cing dispose d'une résidence secondaire. La plupart des
propriétaires des résidences secondaires appartiennent aux categories sociales les_plus

riches et vivent dans les grandes villes. Au plaisir de posséder une maison & la campagne

s'ajoute I'idée que ¢’est un bon investissement.
Dans ce contexte, re er une vieille maison devient aussi un art, et les journaux

immobiliers ou les journaux”de décoration décrivent des rénovations exemplaires,

Questions : .
1. D’aprés le texte, qu'est-ce gui devient aussi un art?
L
A. remettre une vieille maison en état
B, transformer une vieille maison en restaurant
& louer une vieille maison 4 la campagne
B. vendre une vieille maison de campagne
2. En France, qui a une maison secondaire?

" A, Tout le monde.

B.Ceux qui sont d'origine paysanne.,

C.Ceux qui travaillent 4 la campagne.

D.Ceux qui en ont les possibilités financiéres,

3. Dans la phrase "c'est aussi une sorte de retour au passé et a |a nature”.
"ce" désigne :

A. aller travailler 4 la campagne

B. acheter une résidence secondaire

C. fuir le bruit et la pollution

D. étre attiré par un nouveau mode de vie !
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4. Quel est le pourcentage de familles francaises qui possédent une résidence secondaire?
A.5% B.20% C.50% D.80%

5. “Aujourd’hui, on constate un retour 4 la campagne” veut dire :

A. Des Francais s'installent 4 la campagne.

B. Des Frangais passent leurs vacances a la campagne,

C. Des Frangais cultivent i la campagne,

D. Des Frangais sont riches.

Texte 2
Une urbanisation croissante

La population rurale diminue réguliérement en France : elle représente aujourd’hui
moins du tiers de la population totale. Cependant cette proportion est moins forte que dans
la plupart des pays européens dont le développement économique est comparable 4 celui
de la France (population rurale de I"Allemagne de I"Ouest : 25% : de la Grande-Bretagne :
19%).

Les villes frangaises sont pour la plupart de fondations anciennes : elles avaient

trouve leur équilibre avec un petit nombre d’habitants : C'est ainsi que la proportion
d'habitants dans les villes groupant plus de 20 000 personnes n'est que le tiers de la
population totale du pays ; le reste de la population urbaine est groupé dans un trés grand
nombre de petites bourgades (/) dont le développement n'a la plupart du temps rien &
voir avec |'industrie.

Entre 1954 et 1962, la population totale en France a augmenté de 8,9% et la
population des villes de 13,8%, grice 4 I"exode rural surtout .

Depuis 1954,_;:_1: sont les villes qui ont entre 100 000 et 200 000 habitants qui
croissent le plus rapidement, au rythme de 2.3% en moyenne par an. On s’attend a ce qu'en

I'an 2000 six Frangais sur sept vivent dans des villes de plus de 20 000 habitants
Il s’est créé en France, bien siir, des villes nouvelles, dont I"implantation a été
commandée par des nécessités industrielles, de la méme fagon qu'au XTXe siécle de
nombreuses villes du Nord et du Nord-Est ont trouvé leur raison d’étre dans la présence
des gisements de houille (4) et de fer, Ainsi, Mourenx (15 000 habitants) doit son
existence 4 la découverte des ressources pétroliéres de Lacq ; Bagnoles-sur-Céze la sienne
au centre atomique de Marcoule. Cependant Iessentiel de la croissance urbaine s'est
_effectué par I'extension (#°1) des villes existantes. Comme, par ailleurs, les réglements
d’mbmuime: protégent le centre des villes, le ;:l-us souvent riches de monuments, la

e

_Ccroissance ne peut s’effectuer en général dans le sens vertical. Autour des villes, se sont
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développées différentes banlieues, ot dominent tant6t de misérables pavillons flanqués de
quelques métres carrés de jardins, tantdt les hotels particuliers protegés par des parcs,
tantdt des immeubles collectifs. Ces banlieues absorbent progressivement les villages de la

Mais, généralement, elles n’ont plus guére qu'une fonction d’habitation : e matin,
quelquefois dés 5 heures, I'exode des travailleurs vide les quartiers periphériques qui ne
retrouvent leur population que le soir. :

Questions

l.Aujourd’hui en France, les habitants des villes représentent

A. moins de 30% de la population totale.

B. moins de 50% de la population totale.

C. environ 70% de la population totale.

D. plus de 80% de la population totale.

‘h< 2. D’aprés le texte, le déveinppemem économique de la France

A. est moins rapide que celui de Ja plupart des pays européens.

B. est aussi rapide que celui de la plupart des pays européens.

C. est plus rapide que celui de la plupart des pays européens. .

D. est plus rapide que celui de I"Allemagne de I'Ouest et celui de'la Grande-RB retagne.
|| 3.L’augmentation de la population des villes en France entre 1954 et 1962 est due surtout
A. au regroupement agricole,

B. & I'implantation d’usines 3 |a campagne.
C. au dépeuplement des campagnes au profit des villes,
D. au dépeuplement des villes ay profit des campagnes,
4.“On s"attend 4 ce qu’en 'an 2000 six Francais sur sept vivent dans des villes de plus de
"/br 20 000 habitants.” Dans cette phrass, “s'attendre 4 ce que” signifie :
A. prévoir que
B. s'étonner de ce que
C. apprendre que
D. prétendre que
\E.’ ‘@\'Eamm¢ les réglements d’urbanisme protegent le centre des villes, la croissance urbaine
A. peut s’effectuer en général dans le sens vertical.
B. ne peut s’effectuer en général qu;s dans le sens vertical,
C. ne peut pas s’effectuer dans le sens vertical.
D. ne s’effectue plus dans le sens vertical.
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Texte3

e. Il a déja passé ieurs
mois sur le chantier, vivant avec les ouvriers. Aussi il connait bien les difficiles problémes

posés: il faut appuyer le mur de 90 métres de haut sur un mauvais terrain, On ne peut pas

e

construire un vrai mur, il faut aller chercher la terre plus haut dans la montagne, camion
aprés camion, et la transporter.dans la vallée. Le tas monte, métre 4 métre.

AUX § ard su gramme prévu . Paul fait son plan avec sescopains,
La lutte@dme Mais tous croient en la victoire finale. N'est-ce pas le plus grandbarrage

que les Francais aient jamais construit?

Mais voild que les machines tombent en panne, que des ouvriers sont blessés. Upe
fentes’est ouverte dans le bas du grand mur. Il y a plus grave encore: l'ingénieur en chef,

Renaud directeur de |'Equipement a |'Energie Electrique( & NEEF ) vient en

personne , regarde les choses de prés et fait connaitre sa décision: il faut tout recommencer.
tout reconstruire. Paul est découragé. En cette minute ses yveux, sa téte, son coeur lui font
mal, il souffre comme s'il était lui-méme blessé. Renaud va essayer de le faire réfléchir.
_ Clest un métier «terrible» que vous avez choisi, dit-il, un métier o il faut lutter chaque
jour, chaque heure contre le découragement. Mais c'est le plus beau des métiers. La voix
de Renaud s'adoucit brusquement.

___J'ai connu ¢a autrefois. J'ai aussi vécu avec les ouvriers 4 votre dge... Quand je
pense 4 votre vie et 4 la mienne, je vous envie vraiment, cher jeune homme. Parce

que...Les deux hommes se regardent une demiére fois. Tous les deux ont du mal a masquer

entiérement leur émotion. Et Renaud achéve: parce que c'est vous qui avez la meilleurs

part.

_P‘ﬁ:_}Paul fait partie de I'équipe d'ingénieurs,

A. il est aussi ingénieur

B. il est membre du groupe d'ingénieurs

&, il participe 4 une compétition d'ingénieurs
10. il dirige I'équipe d'ingénieurs

%2 Les travaux sont en retard sur le programme prévu. &

A. Les travaux prolongent.

B. Les travaux reportent  plus tard.

C. Les travaux se poursuivent.

D. Les travaux n'avancent pas comme pr:'q;.
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_ (‘/ 3. L'ingénieur en chef ...vient en personne.
A. ... vient avec une personne B. ... vient en suivant une personne

C. ... vient lui-méme D. ... vient accompagné d'une personne
b 4. Mais c'est le plus beau des métiers.

A. c'est le meilleur des métiers B. cest le plus grand métier des métiers
C. c'est le plus facile des métiers D, c'est e plus difficile des métiers

C, 3.Tous les deux ont du mal & masquer entiérement leur émotion.,
" ™, ... d cacher tout 4 fait leurs sentiments

B. ... & marquer tout 4 fait leurs sentiments
C. ... 8 @ montrer tout 4 fait leurs sentiments

D. ... a dire, tout a fait leurs sentiments

EoWa. BEER (204)

IV. La France (20 points)

Décrivez briévement I histoire de la relation sino-francaise en frangais ou en chinois
(10 points) :

¥. Les choix (0.5 x 20=10 points) :
C’ 1.Dans I'ensemble, le relief francais se reléve en gradin vers.
A. 1'est et le sud B. le nord-ouest C. le sud-ouest
2.)o1t vient I"air tropical maritime en France ?
A.de la Méditerranée = B.duSahara C.de I’ Atlantique
—-.t’rlEn France, la température moyenne de I'année estde  au nord.,

A.9%% B.11% C.15%
4.Les précipitations annuelles oscillent en France entre =&
A. 600 et 800mm B.800 et 1200mm C.500 et 1200

3.Combien de populations posséde-t-il la France 4 nos jours ?
A.55.1 millions B. 58.5millions C.60 millions

j'ﬁette année , c’est le ___ anniversaire de Débarquement des Alliés en Normandie :
A. 55° B.60° C.65°
7. La 5° République s'est établicen

A 1945 B. 1958 C. 1962
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8. L'amendement de |'élection présidentielle au suffrage universel direct relevant de la
Constitution a été adopté par le référendum en _ en France.
A.1958 B.1962 C.1965
9. La durée d’un député en France estde .
A.5ans B.6ans C.3ans
C 10. La France compte 26 régions dont la crééesesten .
A.1945 B.1955 C.1962
%, 1. Lorsque le Président de la République de la France est absent, c’est __ remplace
provisoirement sa place.
A. le premier ministre
B. le président du Conseil constitutionnel

C. le président du sénat
‘:;.1 12. Récemment le parti exécutif au pouvoir de la république en Framj.e et .
o A. RPR B.PCF C.PS
~ 13.LaFrance est la ___ puissance économique du monde.

A. deuxiéme B. troisiéme C. quatriéme
/" 14. En quelle année la France a officiellement envoyé des missionnaires diplomatiques en
~" Chine. .
A.1685 B.1876 C.1964

.. 13. L'année de la France en Chine dumois ___ de ['année _ jusqu’au mois___ de l'année
b A. juillet 2003 jusqu'en octobre 2004,
B. octobre 2004 jusqu’en juillet 2005
C. décembre 2003 jusqu’en octobre 2004

Al 6 .En France I'espace agricole s'étend sur __ d’hectares.
A.55millions B.8.3milliards C.33.4millions

17. La France figure au ___ rang de I’'union européenne pour la production de viande.

K AL B.2° C.3°

. .18.La France produit chaque année environ __ de longs métrages.
Lo Al00 B.150 C.200
! C/I 9. En quelle année le vote des femmes frangaises a été instauré ?
i A. 1944 B.1958 C.1962
] 0. En quelle année la France a créé Iinstitution de protection sociale ?
A 1958 B.1945 C.1789
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VL. Remplacez les blancs par une réponse correcte :

1. En 1908, Anatole France a écrit
2. Les derniers jours de Pékin est écrit par
'S, Jean-Christophe est une oceuvre de
4. L'euvre critique posthume de Marcel Proust est
5. Le soulier de satin est écrit par
6. La tentation de I'occident est écrit par

%\ Les communistes est écrit par__Vicho Huso .

8. L'ére du soupgon est écrit par
9. Passage de Milan est écrit par

10. Le vice-consul est un roman de

J

VIL. Expliquez ou commentez (choisissez deux parmi cing)

I
2.
<
4. L’Amant.

« Je est un autre »,
Le surréalisme,
Le Nouveau Roman en Chine.

Comparez Jean-Paul Sartre et Albert Camus.
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